

时政新闻



缓解大医院看病难,有效的方法之一是大力发展基层卫生医疗的建设,让大部分人在家门口就能看好病。然而在推动这种基层卫生医疗的过程中,百姓对基层卫生医疗机构的不信任以及人力物力的不足也成了很多地方所面临的两大难题。该如何破解?各地都在探索。像郑州市就已经做了多年的尝试。昨日,中央电视台《新闻直播间》以《“片医”走街串户 常见病社区治》为题,对郑州市医改经验进行了专题报道,本报今日予以编发刊出,敬请关注。

中央电视台《新闻直播间》栏目播出“郑州市医改经验”：“片医”走街串户 常见病社区治



绿东社区,片医在为一名常年卧床的病人进行检查。

社区片医走街串巷,为辖区居民提供基本医疗服务

发展社区医疗,最大的困难就是得到患者的信任与认可,所以需要医生主动走街入户。每两名医生护士为一组,负责三到五万居民,村民的常见病治疗,郑州人把他们称为“片医”。

2013年10月的一天,郑州市航东社区卫生中心的医生马静和李小妹,穿着蓝色制服,照常到自己负责的片区走访。

他们随身携带郑州市卫生局与河南医药卫生联合办的《社区医生》报,为辖区居民免费发放。

“阿姨给你张报,你看看

吧!”马静和李小妹边走边亲切地向社区居民们打招呼,同时发放报纸,“叔叔正打牌呢?那我给你放这儿了,咱的社区健康报。”

在郑州,不论是在城市还是农村,这样的场景每天都在发生着。

有了片医,每个人就像有了自己的家庭医生,这些医生不但坐诊,而且还要登门入户为每个居民建立健康档案。

片医的手机是辖区居民健康档案的终端,随时可以调阅

这个小区是马静医生负责的区域,但新来的住户显然不太愿意配合。

马静耐心解释:“阿姨,咱这社区有好多人都在那儿建档了,现在您的邻居都建了,建了这个档案就可以给您进行健康管理了。”

但是住户并不领情,“我不建,你别管了,你走吧。”

虽然住户不愿意配合,但是马静仍然苦口婆心地说,“阿姨,给你建一个档案吧,现在建了档案,咱们那个啥,都可以给你进行健康管理,每年都有免费的体检。”

可是,住户仍然不愿意配合。

马静说,这户居民态度算是好的,她负责的区域有4.8万人,她们就这样一户一户地敲门登记,用了5年的时间,已经有4.3万名居民的健康档案记录在她的手机里。

每一位片医的手机,都是辖区居民健康档案的终端,马静现场向记者演示了手机上健康档案的调用情况。

在马静的手机里,每一户的健康档案登记户主的名字,“这个姚翠萍阿姨是户主,她家所有成员的健康档案都在这里,点开就能显示每一个成员的名字,再点击名字,就能显示他们的健康档案信息。”

守护市民健康,片医说心心愿“我想成为其中的一员”

社区居民对马静她们非

常熟悉,从东北搬到郑州的段宏磊一家子感受最深。

段宏磊的妈妈每个月都要换一次胃管,以前他要请假带母亲去医院排队,现在不用出家门。

段宏磊告诉记者,“有两次是马静给我们打电话,说你妈该换胃管你忘了,我说我确实挺忙给忘了,这是实在话。我现在已经达到了这种程度,就是所有的片医我都熟。”

在郑州,像马静这样的医护人员有3603人,他们很大一部分都是大学毕业不久的年轻医生。按照他们的话说,能够得到现在住户的一些认可,真是几年来处出的感情,上门服务受了很多委屈。

很多坚持留在社区工作的医生说,基层医疗与大医院最大的不同是:除了医术,这里更需要关怀与交流。

郑州已经建立了240个社区卫生服务站,他们的目标是让每一个在郑州居住的人都认识自己的社区医生。

马静说:“全市的每个居民包括我自己都希望在家门口就可以享受到医生的服务,特别方便,为了这个希望,我想我要成为这其中的一员,随时为居民们提供服务。”

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 邢进 汪辉 整理 马健 配图

到2015年我省将打造10个乡村旅游示范县

本报讯 每逢周末和节假日,不少市民选择到近郊呼吸新鲜空气,乡村旅游越来越受市民青睐。为加快乡村旅游发展,昨日省政府转发《关于加快发展乡村旅游的意见》(以下简称《意见》),到2015年,全省打造10个乡村旅游示范县、20个旅游示范乡镇、300个特色旅游村,全省乡村旅游年接待游客超过1亿人次,年收入达到480亿元,直接从业人数达到68万人,乡村旅游经营户人均年收入达到1.5万元。

到2020年,打造20个乡村旅游示范县、30个旅游示范乡镇、400个特色旅游村,培育一批特色突出的现代农业休闲农庄,全省乡村旅游年接待游客达到2.7亿人次,年收入达到1370亿元,直接从业人数达到110万人,乡村旅游经营户人均年收入达到2.5万元,形成一批具有河南特色、中原风貌、时代特征和较高知名度的乡村旅游品牌,成为全国重要的乡村旅游目的地。

郑州晚报记者 董艳竹 实习生 詹瑞雪

蚕丝被火了,被抢购一空

想买蚕丝被的今明天要赶紧啦

温县正宗铁棍山药受市民青睐

提货时请认准“郑州晚报百县好特产联盟提货点”

本报讯 昨天一大早,门还没开,不少市民就来到互助路百花路向西50米路北的展销会现场,等着购买桑蚕产品,不少市

民都是看了报纸专程赶来的。

蚕丝被卖得很火

“卖完了,有的还欠着顾客,没办法,只好让他们明天再过来,还有不少预订的顾客。”桑蚕被负责人王成燕说,价值1680元的子母被卖得很火,桑蚕丝巾和护肤品系列也很受顾客青睐,都已经卖光了,不过货会及时补上。

“我买了两套子母被,也就是4条蚕丝被,原来在杭州买过,这个价位我觉得很划算。”市民王女士说,她是看了报纸专程从东区赶过来的。

记者在现场看到,蚕丝被手感细腻,做工精美。打开蚕丝被上的检验

口,可以清楚地看到蚕丝被被芯,全蚕丝制作,绝不掺假。

据了解,此次展会主推的是桑蚕丝子母被,又叫“四季被”,春秋天可以单独用厚被子,薄被子可以当夏凉被,冬天两个被子可以合在一起使用。

需要提醒您的是,展销会只剩下明天一天,需要的市民请抓紧来。

只要参与提前预订的,都会获得价值200元的礼品。预订电话13526596225。

展销会地址:百花路与互助路交叉口向西50米路北(原空军医院南门)郑州晚报百县好特产联盟

预定山药的市民可到提货点提货

昨天,温县政府、郑州晚

报、河南电视台新农村频道三方合作的正宗温县垆土地铁棍山药受到市民的青睐,一大早就有不少市民排队等候。

需要提醒的是,已经预订过的市民请到提货点提货,认准“郑州晚报百县好特产联盟提货点”。

正宗温县垆土地山药继续接受预定,6斤盒装,每盒75元,两盒起送。预定电话:67659999 67655686。

你也可以到郑州晚报设置的两个提货点提货:

东区提货点:经三路黄河路交叉口向西20米路北 九之星特产品味生活馆

西区提货点:互助路百花路交叉口向西50米路北 郑州晚报百县好特产联盟 郑州晚报记者 鲁慧

我市成功举办贫困地区劳动力就业专场招聘会

本报讯 近日,由市人社局、市扶贫办联合主办的以“促进就业 消除贫困 圆梦小康”为主题的2013年郑州市贫困地区劳动力就业专场招聘会在郑州市农村人力资源中心市场隆重举行。

本次专场招聘会共吸引了来自全市服务业、餐饮业、批发零售业和制造业等行业的70家企业进场招聘,招聘工种涉及生产管理、酒店服务、车间操作、食品加工、物业管理、机电维修、水电运行、库管、驾驶等70余种,进场求职的贫困群众有1000多人。招聘会期间,求职者与用工企业达成意向性就业协议300多人。

今后市扶贫办、市人社局将不断加强合作,逐步构建农村贫困劳动力就业介绍平台,更有效地促进贫困地区劳动力转移就业,从而帮助更多贫困群众就业致富,消除贫困,圆梦小康。

郑州晚报记者 孙娟 实习生 陈冉



遗失声明

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司荥阳乔楼营业厅,注册号为410100500009965(1-1),遗失营业执照正本一本,现公告声明作废。

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司